

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 68 (3730)

СУББОТА
10 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся очередной, третий пленум районного комитета КПСС. Пленум обсудил актуальнейший вопрос дня — о новой аграрной политике КПСС, о задачах районной партийной организации по реализации решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил второй секретарь райкома КПСС Г. П. Охулков.

Отчет о работе пленума будет опубликован в очередных номерах газеты.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Дело не в бочке

Наступило лето — время турпоходов и экскурсий. Всех желающих посетить жилище средневековья, да еще в пустыне, приглашаем в с. Большая Грязнуха, в наш детский сад. Уверяем, вы нигде больше не встретите столь древнего здания. Это уникальное сооружение находится под охраной администрации совхоза Травянского. Археологическая ценность этой постройки обуславливается еще тем, что находится она в пустыне. Иногда в пустыне выпадают осадки, и тогда она ненадолго расцветает. У нас бывает аналогично: вдруг смилостивится бригадир Н. И. Дементьев, и тогда появляется бочка-чудо, без колес, крышки, но зато с живительной влагой, тогда радуются все, дети с песнями пускаются в пляс вокруг бочки, и детсад наполняется гомоном, жизнью, ну почти совсем так, как в современном детском саду. Не упустите случая увидеть такую достопримечательность, тем более достаточно 20 коп., чтобы от городского автовокзала добраться до нас.

Р. ШУМКОВА,
заведующая детсадом;
Л. БЕЛОУСОВА,
С. ДУБРОВИНА,
Н. СТЕПАНОВА,
сотрудники.

ОТ РЕДАКЦИИ: Это письмо среди бела дня доставила нам воспитательница Большегрязнухинского детского сада. А с ней была дочка-дошкольница. Мы увиделись: почему мама с дочкой не в садике. «Так наш детсад санэпидстанция закрыла, —

сказали они. — И все из-за воды. Ведь до сих пор вода доставляется в бочке в условиях, далеких от санитарной культуры. Потому СЭС и проявила бдительность».

А что же 30 воспитанников детсада — детей механизаторов, животноводов, других работников Травянского совхоза, жителей села Большая Грязнуха? А они стали беспризорными или всюду ходят с мамой — на работу, в магазин и т. д. И представьте, спокойны ли на душе у 30 мам из Большой Грязнухи?

Не первый раз из-за отсутствия воды закрывается Большегрязнухинский детский сад. И дело не в антисанитарной бочке, в которой ребятишкам доставляется вода. Хотя это первопричина. Мучаются большегрязнухинские малыши и их родители из-за равнодушия руководителей Травянского совхоза. Во многих дворах села есть своя скважина, бесперебойно обеспечивающая водой хозяев. А вот в детском саду пробурить скважину никак не соберутся. Кто не соберется, спросит читатель? Да, конечно, прежде всего председатель профкома совхоза А. А. Чермухина, председатель Большегрязнухинского сельсовета В. И. Поспелова.

Что касается туристского приглашения Р. П. Шумковой и ее коллег, то, думаю, в первую очередь воспользуется им директор Травянского совхоза В. Ф. Ерыкалов и оперативно, по-мужски, надлежащим образом, поможет большегрязнухинским ребятишкам. Заранее благодарим Вас, Владимир Федорович!

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

У школьников района начались летние каникулы. Как сделать отдых ребят полноценным, а времяпровождение полезным? Этот вопрос должен находиться сегодня в центре внимания партийных, советских органов, педагогических коллективов, внешкольных учреждений.

Еще весной исполком райсовета рассмотрел вопрос «Об организации воспитательной и оздоровительной работы с детьми и подростками летом 1989 года», утвердил состав районной оздоровительной комиссии, основные мероприятия по организации труда и отдыха школьников. Поставлена задача как можно большее количество детей охватить всеми формами труда и отдыха, увеличить продолжительность пребывания детей в трудовых и оздоровительных формированиях.

Активный летний отдых

начнется туристическими походами и экскурсиями по родному краю, в которых примут участие более трех с половиной тысяч ребят, а закончится эта кампания многодневным районным туристическим слетом. Эту работу в районе возглавляет Дом пионеров.

Как и в прошлые годы, гостеприимно примет школьников пионерский лагерь «Колосок», более тысячи ребят отдохнут здесь в течение трех смен. Правда, из-за затянувшегося ремонта заезд в лагерь все откладывается и намечено только на 10 июня. Сейчас, когда профкомы совхозов и предприятий распределяют путевки, им необходимо помнить о школьниках, которые нуждаются в нашей помощи, особой заботе и внимании, это дети-сироты и опекаемые. Думаем, что им в первую очередь должны быть выделены путевки.

Лучшим отдыхом считается тот, где присутствует труд, наилучшие результаты дает отдых, когда есть смена видов деятельности — с умственной на физическую. При каждой средней школе скоро приступят к работе учебно-производственные бригады.

В ряде совхозов для членов ученических производственных бригад создаются лагеря труда и отдыха. Это наилучшая форма отдыха.

В проведении воспитательного процесса со школьниками не должно быть перерыва, поэтому к этой работе педагогическим коллективам необходимо привлекать самостоятельные ученические организации — комитет комсомола и совет дружины. Тимуровская помощь в зоне пионерского действия, «зеленые» и «голубые» патрули, разновозрастные отряды по месту жительства — вот направле-

ния деятельности ученического самоуправления. Ощутимую помощь могут оказать учащиеся в составе ремонтных звеньев при подготовке школ к новому учебному году. Необходимо только четко спланировать их деятельность, а руки приложить есть где. Это и благоустройство стадионов и территорий вокруг учебных зданий, ремонт мебели.

Оздоровление школьников, организация их трудовой деятельности — задача местных Советов, профкомов совхозов и предприятий. Необходимо укрепить материальную базу воспитания и оздоровления детей. Практически ни на одной территории не используются двухпроцентные отчисления от квартплаты на улучшение работы по месту жительства со школьниками.

Задачи по оздоровлению детей решением исполкома районного Совета народных депутатов определены всем. Нужны наши совместные усилия по претворению их в жизнь.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

РАСТУТ НАДОИ

С выгоном скота на пастбища на Богатенковской ферме совхоза «Родина» стала повышаться продуктивность скота. Сейчас мы надаиваем свыше 12 килограммов от коровы в сутки. Это на 1,6 больше, чем в соответствующем периоде прошлого года, и на 300 граммов больше, чем неделю назад. Пастбища оборудованы всем необходимым. Стравливание их идет по участкам с помощью электроизгоро-

дей, есть на местах пастыби соль и вода.

Нельзя было допустить резкого перехода с зимнего рациона на летние корма. Поэтому наряду с пастыбью скот получает и силос, другие заготовленные ранее корма. Впрочем, доля их в рационе с каждым днем уменьшается.

В. ЦЕПИЛОВ,
бригадир Богатенковской фермы совхоза «Родина».

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

Еще один народный хор

появился в нашем районе. Вслед за Сосновским это звание в конце апреля прошлого года защитил хоровой коллектив Мартовского культурно-спортивного комплекса, руководит которым П. А. Козлов. Концерт оценивала комиссия ведущих хоровиков г. Свердловска и методисты межсоюзного Дома самодеятельного творчества.

Президиум обкома профсоюза работников агропрома утвердил это звание.

Л. АФАНАСЬЕВА,
председатель профкома Бродовского совхоза.

Встреча с агитаторами

Гостем нашего района был ответственный секретарь журнала ЦК КПСС «Агитатор» В. П. Зайцев. В райкоме партии он беседовал с работниками аппарата о расстановке кадров агитаторов, системе их обучения.

С работой агитаторов В. П. Зайцев познакомился в Пироговском совхозе, беседа состоялась на Сипавской молочно-товарной ферме. Журналист рассказал о журнале «Агитатор», познакомил с планом выпуска новых номеров и проблемами, которые будут освещаться.

В. ИВАШКИН,
заведующий идеологическим отделом РК КПСС.

Спешите видеть!

Внимание, внимание!

С 7 по 12 июня впервые в нашем районе, недалеко от деревни Бекленищевой, проводится Всесоюзный слет туристов. Событие значительное уже потому, что судейская бригада на этот раз почти полностью будет состоять из спортсменов экстра-класса, представляющих Каменск-Уральский клуб туристов.

В борьбу вступят профессионалы, специализирующиеся на всевозможных маршрутах — автомото, велосипедных, водных и горных, пешеходных и спелео. Задача судей — определить наиболее технически и тактически вооруженную команду. Сложная задача, потому что к берегам Исети съехались 29 делегаций со всего Союза, 6 заявок на участие прислали и социалистические страны.

Справка для самых любопытных: нынешний слет туристов третий по счету. Первый старт был в 1981 году на турбазе Дзигага в Северной Осетины, второй — в Ивановской области на Франковской области в Украине в 1985 году. Спортсмены Свердловской области оба раза входили в число победителей. Пожелаем им и сейчас не остаться без призов.

Е. БОРИСОВА.



Реплика с места депутата В. А. Шаповаленко.

На Съезде народных депутатов СССР



М. С. Горбачев среди депутатов.



Во время перерыва.



Депутаты из Молдавии, Армении и Украины на Красной площади.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

КАКОЙ МЫ ХОТИМ ВИДЕТЬ ПОЛИТУЧЕБУ?

Закончился учебный год в системе политической учебы. Итоги были подведены на семинаре пропагандистов. На нем присутствовали также секретари партийных организаций, заведующий парткабинетом райкома КПСС В. А. Тарасов. Разговор за «круглым столом» вел секретарь райкома партии Г. В. Кононова.

Г. В. КОНОНОВА: Многие из вас, товарищи, присутствовали на пленуме райкома партии, обсудившем вопросы перестройки партийной учебы, а она все-таки идет не так, как хотелось бы. Поэтому сегодня мы выслушаем ваши предложения о том, что необходимо изменить, какие вы видите пути? Знаю, что многих не устраивают программы. Это дело поправимое. Ее можно изменять по вашему вкусу.

А. И. ЧУРКИН, секретарь парткома Пироговского совхоза: Считаю, что курс политучебы должен быть однодневным, да и программы нужны более интересные. А то много лет подряд историю КПСС изучали. К весне до коллективизации дойдем, а на следующий год опять весь курс изучаем сначала.

Практикуем, чтоб все слушатели сами выступали, а пропагандист обобщал и направлял занятие. Все почти занятия посещаю.

Е. Д. ШЕРЕМЕТ, пропагандист Каменского совхоза: Мы тоже сами программу изменяем. Все занятия в школе выливаются в дискуссию. Плохо, что нет технических средств обучения, польза от их применения огромная.

Я в совхозе пять лет вела учебу и убедилась, что нужна она не только коммунистам.

А. А. ЛЕОНТЬЕВ, пропагандист совхоза «Родина»: Недостатка в информации мы не испытываем, многое печатается в газетах, журналах. Нам необходимо снабжать лекциями, систематизированным материалом по той или иной теме.

Г. В. КОНОНОВА: Что ж, предложение принимается. Мы располагаем такими материалами, впредь будем вас с ними знакомить.

Л. И. ЛОПАТИНА, пропагандист Бродовского совхоза: Я также ощутила недостаток информации о состоянии дел в области, районе. Как это положение планируется исправить?

Г. В. КОНОНОВА: Мы чувствуем, что наши пропагандисты не всегда владеют

достаточной информацией. Школ партийной учебы у нас осталось не так много, поэтому планируем объединиться в проведении семинаров с городом, сейчас мы эту задачу решаем. Надо сказать, что преподаватели высокой квалификации ВПШ, институты в район едут неохотно.

Что касается новых программ политшкол, то их составлением занимается сейчас Центральный дом политического просвещения.

У меня есть вопрос к пропагандистам: не проводили ли вы занятия по заранее подготовленным вопросам?

Г. А. ТРЕТЬЯКОВА, пропагандист учебно-производственного комбината: Опыт показывает, что занятия в этом случае проходят намного интереснее. И что еще можно отметить, слушатели задают много вопросов, на которые не всегда можем ответить.

Л. И. ЛОПАТИНА: По своим слушателям вижу, что людей интересуют бытовые условия, зарплата, условия труда. В период гласности народ стал откровеннее.

А. И. ЛИЗУНОВ, пропагандист Травянского совхоза: Задачей пропагандиста считаю — вернуть людей лицом к перестройке, поэтому политсеть должна работать круглый год. Предоставить выбор программы самим слушателям, а пропагандисту разрешить самому формировать группу.

А. А. ЛЕОНТЬЕВ: Я первую обязанность пропагандиста вижу в том, чтоб помочь слушателям решить вопросы, мы не должны заниматься только просветительством. Политучеба призвана помогать в исправлении многих недостатков в работе трудового коллектива.

Е. Д. ШЕРЕМЕТ: Это во многом, я думаю, зависит от того, как реагируют на вопросы руководители.

Л. И. ЛОПАТИНА: В прошлом году я решила доказать своим слушателям возможность второго оборота пленочных теплиц, но продукция так и не получила. Думаю, этот опыт продолжить дальше, так сказать, личным примером.

В. И. ШЕЛУДЬКО, пропагандист Колчеданской вспомогательной школы: Нам задают вопросы не только о мировых проблемах, но и о наших руководителях. Как-то у нас не принято о них рассказывать, что конкретно тот или иной решил для района, совхоза, отдельного насе-

ленного пункта. В нашей газете в основном о передовиках речь идет, а не о руководителях.

И еще многие факты из жизни района остаются вне поля зрения пропагандистов, нам нужна информация опережающая.

Г. В. КОНОНОВА: Большие надежды мы возлагаем на работу районного радио, оно будет подспорьем всему нашему идеологическому активу. Хотелось бы знать, товарищи, что нам нужно изменить в организации семинарных занятий?

Е. Д. ШЕРЕМЕТ: Считаю, что в самом начале учебного года надо провести теоретическое занятие по методике, а потом деловую игру.

А. А. ЛЕОНТЬЕВ: Мне кажется, часть семинаров можно посвятить целиком обзору разных периодических изданий.

Н. А. ЕРЕМИНА, пропагандист Рыбниковской средней школы: Пропагандист должен располагать данными, которых нет в периодической печати. Нам надо знать успехи и промахи перестройки, использовать в своей работе местный материал, изучать экономику, в частности — новые формы работы в сельском хозяйстве.

Г. В. КОНОНОВА: Я думаю, при составлении планов семинаров на будущий год мы учтем ваши пожелания. Уже сейчас мы считаем, что необходимо оставить «Час встреч с интересными людьми», программу семинаров обсудим с пропагандистами, к каждому занятию будем готовить вопросы, чтобы пропагандисты были в курсе обсуждаемых проблем... Какие будут замечания еще?

А. А. ЛЕОНТЬЕВ: У меня замечание по форме занятий в совхозе. После работы многие на занятия не идут, поэтому считаю возможным присоединить нашу учебу к дню экономических занятий, так будет удобнее решать все вопросы, так как специалисты обычно на них присутствуют.

Л. И. ЛОПАТИНА: Нам надо приложить все усилия, чтоб вернуть людей к земле.

Г. В. КОНОНОВА: А для этого надо для них создавать условия, внедрить двухсменку, построить Дома механизаторов. Жизнь заставит нас заниматься этими вопросами.

Подводя итоги встречи, должна сказать, что у нас состоялся очень интересный разговор, многие вопросы — информация к размышлению. Все ваши предложения мы учтем в дальнейшей работе.

Я думаю, что разговор о перестройке партийной учебы мы только начали, а продолжим его в будущем учебном году.

Записала
Н. ХОДЕНКОВА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ЗАБОТЫ ДНЯ

Наш корреспондент связался по телефону с бригадиром Сипавской фермы Пироговского совхоза, членом районного комитета народного контроля Н. М. БЕЛОУСОВОЙ.

— Нина Михайловна, как вы оцениваете деятельность дозорных совхоза в период посевной?

— Я могу говорить только по своему отделению. Должна бы о всем совхозе рассказать, но не имею информации — не успеваю. А по Сипавскому отделению скажу. Посевная нынче прошла успешно. Радуется, что вовремя посеяли турнепс. Всходы очень хорошие, дружные. В этом заслуга и контролеров, они выжили во все текущие вопросы, помогли их решать.

— В совхозе произошло сокращение численности группы народного контроля.

Как это повлияло на качество ее работы?

— Действительно, численность группы сократилась в пять раз, осталось 15 человек. Стало лучше, ведь прежде друг на друга надеялись, и работа не шла. При возникновении какой-либо проблемы я даже не знала, к кому обратиться. Теперь у каждого дозорного есть конкретный участок работы. Контрольная деятельность стала шире. У нас, например, наряду с проверкой качества посевной прошел рейд по использованию рабочего времени.

— Нина Михайловна, посевная закончилась. На что вы как член районного комитета НК нацелили группу сейчас?

— Сейчас полевые работы по-прежнему должны оставаться в центре внимания. Начался след уход за посевами. Следует обратить

внимание и на заготовку кормов. Травы растут бурно, по моим прикидкам сенокос в этом году начнется дней на десять раньше, чем обычно. Мы решили не стравливать некоторые участки, отдав их для заготовки сена. Но надо не опоздать с началом, техника должна быть надежной.

— И последнее, Нина Михайловна. Вы уже два года являетесь членом районного комитета народного контроля. Но почему на заседаниях комитета бываете крайне редко?

— Заседания проводятся каждый раз в конце месяца, когда у меня как бригадира фермы особенно много работы. Была бы рада, если бы проводили их в середине месяца.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.



ВETERАНЫ И НЕТ ЕЙ ПОКОЯ

Едва забрезжит рассвет — и Анна Егоровна Кокшарова спешит на работу в тепличное хозяйство совхоза имени XXV съезда КПСС. Ровно 3 года она является законной пенсионеркой, трудовой стаж которой приближается уже к третьему десятку. Можно, казалось бы, и отдохнуть, поназавать на завалинке, но не находят покоя трудолюбивые руки Егоровны. Ну как она бросит свое беспокойное хозяйство, тем более, что сейчас и помощников — хоть отбавляй. Ребята из Новоишетской школы выращивают под ее руководством капустную рассаду.

На снимке: А. Е. Кокшарова в окружении своих учеников. Фото А. Герасимова.

НАШИ ДЕПУТАТЫ

Добросовестно, с душой

Третий созыв избирается депутатом Новоисетского сельского Совета Тамара Михайловна Черноскутова. Добросовестно, с душой относится она к любому порученному ей делу. На апрельской сессии Совета Тамара Михайловна информировала депутатов о выполнении своих депутатских обязанностей. С болью говорила о подрастающих из неблагополучных семей. Волнует ее их судьба.

Тамара Михайловна наиболее активный помощник исполкома сельского Совета. Активно участвует в работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству, в группе народного контроля. Проводит большую работу как секретарь участковой избирательной комиссии. И просто как человек — добрая, отзывчивая.

Т. КОРШУНОВА,
секретарь исполкома.

ПРОГРАММА «КАДРЫ»

Во всем многообразии сложных и ответственных задач, вытекающих из решений XXVII съезда партии и ее последующих Пленумов, наиболее актуальной, имеющей огромную социально-политическую и народнохозяйственную значимость является работа с кадрами, особенно с молодыми, их становлением и закреплением на производстве и в коллективе. Вопросу партийного влияния на работу с молодыми специалистами было посвящено одно из партийных собраний на Колчеданском заводе ЖБК. В информации секретаря парторганизации Н. Ф. Трефиловой отмечалось, что из 577 человек, работающих на заводе, — 95 специалистов, руководители цехов, участков, мастера, из них 16 имеют высшее образование и 64 среднее специальное, остальные практики. На завод за последние пять лет прибыло

15 молодых специалистов: 4 с высшим и 11 со средним специальным образованием. На партсобрании коммунисты завода отмечали, что молодые специалисты обеспечиваются благоустроенным общежитием в двух-трехкомнатных

квартирах. Как правило, все они начинают свой трудовой стаж с заводского отдела технического контроля, затем им доверяют руководство производственными участками, назначают мастерами.

Большое внимание администрация завода, партийная организация уделяют профессиональному росту новичков, умению решать самостоятельные вопросы. Из 15 специалистов за последние годы 8 имели перспективный рост

и в настоящее время возглавляют трудовые коллективы.

На партийное собрание были приглашены руководители цехов, молодые специалисты. Они выступили, поделились мнением, внесли предложения. Например, Пошла-

кова Марина отметила, что работа нравится, уезжать молодые специалисты пока не собираются. Она сказала, что им нужна более конкретная помощь в становлении.

— Мы хотим жить и работать здесь, но, к сожалению, бывает порой и несправедливые окрики («чему вас учили», «ничего не умеете делать»), бывают ошибки, но мы их стараемся исправлять, — закончила Марина свое выступление.

Для совершенствования работы с молодыми специалистами назрела необходимость восстановить работу совета, отметил в своем выступлении коммунист Н. А. Симонов. Из-за недостаточной помощи со стороны администрации

завода были случаи увольнения молодых специалистов. Обращаясь к присутствующим на партсобрании, он заявил, что молодые мастера и начальники подразделений мало занимаются воспитательной работой среди рабочих. Николай Анатольевич предложил им больше проявлять самостоятельности, не бояться брать ответственность на себя в решении любых вопросов.

Мастер М. Е. Огородова,

проработавшая 33 года на заводе, сказала, что задача коммунистов — воспитывать у молодых специалистов любовь к своей специальности, развивать чувство заботы о подчиненных. Больше доверять молодым в решении конкретных дел, но молодые специалисты и сами должны быть образцом в труде, более дисциплинированными.

Озабоченностью прозвучало выступление коммуниста М. А. Завьяловой о работе с молодыми специалистами через общественный отдел кадров:

— Учить их и требовать от них большей отдачи, ибо государство тратит большие средства на подготовку. Серьезный упрек прозвучал

в адрес комитета комсомола завода, РК ВЛКСМ и партбюро завода: часть молодых специалистов не становится на комсомольский учет.

Коммунисты признали, что они много недооценивают как наставники. Это движение на заводе нужно восстанавливать, ведь было когда-то, ветераны помогли словом и делом молодым рабочим, специалистам, интересовались не только их работой, но и досугом, личной жизнью, и отдача была хорошей.

Много нужно сделать партбюро завода по привлечению молодых специалистов к участию в общественной жизни завода, работать с ними, чтобы они стали коммунистами. Ни один из 15 молодых специалистов за пять лет не был принят в члены КПСС, это серьезное упущение в работе партбюро завода.

В. ТАРАСОВ,
заведующий парткабинетом РК КПСС.

БОЛЬШЕ ДОВЕРЯТЬ МОЛОДЫМ

АРЕНДА — ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

...ПЛЮС ЛИЧНАЯ ИНИЦИАТИВА

Недавно в главной конторе совхоза «Россия» «молния» известила об окончании посевной в арендном звене А. И. Фирюлина. Слово — звеньевому.

Для нас, в нашей работе много что изменилось после выпуска этой «молнии». Все так же по утрам собираемся мы всемером, звеном на своей спецферме, раздаем телатам силос, чистим кормушки и полы. Потом трое уезжают на ферме, а остальные уезжают в поле. Ну и что, что посевная закончилась. Борьба за урожай продолжается, и накал работ не ослабевает. Напомню, в звене 824 гектара. Ячменя из них 654, гороха и вики в общей сложности 100, 60 — овса и столько же многолетних трав на сено, кроме того, 19 гектаров многолетних трав отведено под летние корма, на 17 гектарах — зеленый конвейер. Все это — культуры привычные, о них много рассказывать не стоит. А расскажу я о самом интересном, о том, что в звене нынче да и вообще в совхозе делается впервые.

Арендное звено должно жить собственными доходами. С кормовых угодий дохода не возмеще, они рассчитаны на обеспечение фермы кормами. Доход с фермы — разговор особый. Основной доход в растениеводстве даст ячмень. Но нынче мы решили попробовать свои силы в выращивании своих культур. Например, рапса на семена. Отвели под него 50 гекта-

ров. Работа там сложная, трудоемкая и требует высокой организованности. Судите сами. Во-первых, закрывать влагу пришлось в четыре следа. Потом культивация с боронованием, внесение аммиачной воды с одновременным улучшением почвы. Следом опять боронование, затем прикатывание, посев и снова прикатывание. И все эти операции приходилось выполнять с минимальным разрывом во времени, чтобы сохранить максимальное количество влаги в почве. Рапс по зерновой технологии мы еще ни разу не выращивали, поэтому без советов главного агронома совхоза Б. Н. Сомова не обошлись. Ему спасибо за помощь и поддержку.

Второй этап работы с рапсом — уход за посевами. Он уже начался. Задача в том заключается, чтобы уберечь растения от крестоцветной блошки, рапсового цветоеда и других биологических вредителей. Поля по периметру обработали хлорофосом из расчета два килограмма на гектар. Окантовка составила по ширине пятнадцать метров. Пока этого достаточно, а там видно будет. Рапс уже вззошел. Появится необходимость — обработаем все поле, а может, и не раз.

Главную тревогу вызывает

обмолот. Опыт моих знакомых из Курганской области говорит, что лучше всего для обмолота использовать немецкие комбайны. Они повышают сбор при одинаковой урожайности в четыре с лишним раза. Но у нас таких нет. Рассчитываем только на «Ниву». А она даже при очень тщательной герметизации дает большие потери. Придется нынче смириться с этим. Вот уж разбогатеем, может, купим такой комбайн, который нам нужен. Но и в наших условиях выращивание рапса на зерно очень выгодно. Допустим, чтобы получить по одному центнеру с гектара (это минимальный сбор). Каждый центнер семян этой культуры стоит 35 рублей. Это даст нам 1750 рублей выручки. Но кроме того мы будем иметь еще рапсовую солому, богатую питательными веществами, приобретем опыт, а он тоже чего-нибудь стоит.

Другим нашим новшеством является посев гречихи. У меня давно была мечта развести эту культуру. Ведь нет в магазинах гречи, только ветеранам да дедкам и выдают. А тут своя появится. С гречей было много хлопот. Не в технологичном деле. Она-то как раз не вызвала сложностей, потому что от рапса отличается только тем, что нельзя под нее вносить аммиачную воду, можно

пользоваться лишь минеральными удобрениями. Трудности были организационного характера. Где достать семена? У нас их днем с огнем не сыщешь. И не только у нас. Но тут выручили личные связи. Есть у меня друг, работает председателем колхоза «Дружба» в Кетовском районе Курганской области. Он уже несколько лет сеет гречиху, и с выгодой. Съездил к нему, выпросил пять центнеров семян по 100 рублей за центнер. Дорого? По себестоимости продан, другим дорожке выходит. Да и неохотно продают ее соседям — боятся конкуренции. Ну да не в этом дело.

Посеяли мы ее по всем правилам. Сколько вырасти — неизвестно, боюсь, соврать, но обычно она дает 6-10 центнеров с гектара. Уборка не представит сложностей. Так же, как и ячмень, скосят ее в валок, подберут комбайном и все. Другое дело — как из урожая получить зерно от оболочки. Тут есть два выхода. Во-первых, желаемым сможем продать изломки урожая на семена, в этом случае очищать ее будет не нужно. Во-вторых, обратимся опять к своему другу в колхоз «Дружба». У них, единственных в округе, есть Казупашка, к ним даже из Крапухаста везут гречку, чтобы очистить на крупу. Друг не откажет, я с ним до-

говорился. И будет у людей греча. Посмотрим в конце года, если выгодой обернется, на следующий год расширим посевы. А убытком не обернется, это точно.

Эти две культуры появились у нас в севообороте по нашему желанию. В договоре их нет. Но звену нужны деньги, вот и зарабатываем. Что же касается основной нашей продукции, то тут все идет по плану. Среднесуточные привесы молодняка составили 700 граммов, причем концентратов даем сейчас вдвое меньше, чем тогда, когда ферма была не в нашем звене. Продукцию уже выдаем. В мае перевели в совхозное стадо семь нетелей, в июне будет 10, в июле — 14 и так далее. Движение скота постоянно, а за год мы должны сдать 136 голов.

Телята растут хорошо. Ведь мы круглые сутки держим их на улице, в загонках. Там и кормим. Только когда раздаем комбикорм, загоняем в помещение, да на водопой — в загонках нет возможности поить.

Настроение в звене хорошее. Правда, у нас трудятся не только члены арендного звена. По найму содержим два сторожа, да на полставки раздают комбикорм, загоняем в помещение, да на водопой — в загонках нет возможности поить.

А. ФИРЮЛИН,
звеньевой арендного звена совхоза «Россия».

В РАЙОННОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ

ПРИХОДИТЕ — НАУЧИМ

«Добро пожаловать!». Эта вывеска у входа в Дом пионеров каждое утро приглашает детей. Широко распахиваются двери, и детвора с веселым гомоном разбегается по небольшим, но уютным кружковым комнатам. Одни торопятся покормить зверюшек, рыбок, насыпать птицам свежего корма, полить растения, другие усаживаются за рукоделие. В. К. Чеглакова и С. В. Душкина, руководители кружков декоративно-прикладного творчества терпеливо знакомят ребят с трудовыми навыками. И дети многое уже умеют.

В течение минувшего учебного года устроились выставки поделок в Доме пионеров, в поселковом Доме культуры. А лучшие работы экспонировались на районном слете кружковцев, а затем городской, даже на областной выставках. В середине мая была устроена выставка-продажа работ кружковцев. На выручку — 214 рублей 76 копеек — приобрели необходимый материал и инструмент для дальнейшей работы.

Сколько увлекательных мероприятий проводилось в течение года с кружковцами! Тематические вечера и спортивные развлечения, празднование дней рождения и поездки в выставочный зал Каменска-Уральского и Свердловска, посещение зоо-

парка и выставки работ. 24-25 мая были устроены заключительные в этом учебном году праздники — праздники мастерства. Ребята из кукольного кружка (руководитель Н. А. Осипова) исполнили сценку «Лень, работа, Федот и Пол-Федота». Участники кружка «Оформленные одежды» демонстрировали свои изделия. Зрители сами назвали лучшего актера — Люду Микушину, сами избрали самую интересную модель платья — работа Иры Наумовой. Звучали шутки, вспомнились сказки и поговорки об умельцах и лентяях. А к юным натуралистам собственной персоной явился Дед Мазай с настоящей зайчишкой в руках и с хитрыми вопросами.

На празднике были названы и отличники: Надя Поньмарева, Наташа Степаненко, Тая Вахромеева, Тая Ханжина, Марина Пospelова, Илья Урядников и другие ребята.

Начались каникулы. Теперь у кружковцев появилось много времени для своих любимых увлечений. Вывеска «Добро пожаловать!» приглашает в Дом пионеров всех желающих. У нас не бывает скуки.

Л. ВЛАСЕНКО,
заведующая художественным отделением районного Дома пионеров.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ ТАСС

Когда же будет мини-трактор ?

Белорусская ССР. Все еще не работает, а простаивает среди кульманов мини-трактор, созданный инженерами-конструкторами службы товаров народного потребления производственного объединения «Гомсельмаш». И это несмотря на то, что он уже не раз успешно прошел испытания, дважды красовался на Выставке Достижений Народного Хозяйства в Москве и по всем статьям готов к внедрению в производство, но в Министерстве автомобильного и сельскохозяйственно-

го машиностроения СССР к новинке относятся без особого энтузиазма. А коллектив создателей мини-трактора не первый год безуспешно ищет возможности подготовки и финансирования его производства. Правда, недавно в газете «Социалистическая индустрия» появилось сообщение о том, что в этом году будет выпущено 300 таких агрегатов. Они не снимут проблему обеспечения сельчан малогабаритной техникой: ведь торговля



сегодня просит 100 тысяч таких мотоблоков в год. Мазо.

Ищем надежного партнера со средствами, — говорит заместитель генерального директора ПО «Гомсельмаш» по товарам народного потребления Евгений Михайлович

На снимке: инженеры-конструкторы ПО «Гомсельмаш» (слева направо) Н. И. Делендик, А. Я. Собинин, М. С. Круподеров со своим детищем — мини-трактором. Фото И. Юдаша.

ЕЩЕ О ХЛЕБЕ

Черствый хлеб можно освежить. Для этого буханку или ломтики надо сбрызнуть водой или завернуть в слегка увлажненную чистую салфетку, положить в кастрюлю, закрыть крышкой и поставить на 10 минут в нагретую духовку или печку.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Профилактические работы до 15.05.

15.05 «У нас в студии» Ирина Беркович.

15.25 «Хроника наших дней». Киножурнал.

15.35 «Объектив».

16.05 Мультфильмы: «Сказка на колесах», «Сказка на колесах продолжение».

16.50 «Каратан». Передача из Саранска.

17.15 «Автопортрет». «Мы и экономика».

18.00 «Через прекрасное — к добромому». Кельнский хор в СССР.

18.45 «Футбольное обозрение».

19.15 «Русалочки отменили».

Четырехсерийный художественный телефильм.

1-я серия — «Чума».

20.30 «Время».

21.05 «Пржектор перестройки».

21.15 Международной

курсе эстрадной песни «Братиславская лира».

22.35 «Сегодня в мире».

22.50 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал.

Передача из Франции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Поле Куликова».

Научно-популярный фильм.

8.45 «Песня далекая и близкая».

9.15 Итальянский язык.

9.45 «Гость из будущего».

Пятисерийный художественный телефильм для детей. 1-я серия.

10.50 «Спортивная арена».

Документальные телефильмы: «Седьмая лучше», «Самая юная».

11.20 «В Концертный зал имени П. И. Чайковского вас приглашает Республиканский русский народный ансамбль «Россия». Солистка — Л. Зыкина.

12.20 Мультфильмы: «Сказ о Перебогатые».

«Сказание о Кудым-Оше».

12.40 Играет лауреат Всероссийского конкурса В. Круглов (домра).

13.00 Новости.

16.50 СВЕРДЛОВСК.

«Вечерний телетайп».

16.55 «Телекиноанонс».

О передачах Свердловского телевидения и о репертуаре кинотеатров на неделю.

17.20 «Партийный работник и перестройка». В передаче участвуют преподаватели и слушатели ВПШ.

Ведущий — профессор В. П. Мазырин.

17.50 «Во имя будущего».

Телемост Свердловск — Казань — Уфа. Часть 1-я.

18.45 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.10 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 СВЕРДЛОВСК.

«Во имя будущего». Телемост Свердловск — Казань — Уфа. Часть 2-я.

20.15 «Уральский политехнический институт — абитуранту-89».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Пржектор перестройки».

21.15 Из фондов ЦТ. «Перед экзаменом». Художественный телефильм.

22.20 Легкая атлетика. Международные соревнования памяти братьев Знаменских.

22.50 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.00 «Молодежный эфир».

Гости фестиваля «Уралмаш убластает». А. Кышев и С. Шустиков.

(Окончание на 4-й стр.)

Дела

домашние

БЛЕСТИТ, КАК ЗЕРКАЛО

Любая хозяйка скажет, что мойка окон — дело нехитрое. Но как сделать это лучше,

чтобы и стекла блестяли, и времени бы много не ушло?

Обычно на тряпки берут старое белье. Это не годится, так как от него остаются волокна и ворсинки. Газеты? Они пачкают руки типографской краской. И на стеклах иногда бывают пятна, полосы. Тряпки, непременно, должны быть льняными. Обязательно старыми, мягкими. Для этого их можно прокипятить. Тряпок понадобится три — намазочная, растирающая и чистая. Ни для

каких других дел их не употребляют.

В воду комнатной температуры нужно насыпать мел. Купите пачку школьного мела и растолките. Если грязи на окнах накопилось достаточно, всыпьте на литр воды две неполные ложки мела. Стекла не очень грязные — хватит одной. Мыть начинают с рам. Новые, только окрашенные лучше мыть чистой водой без добавок, сильно загрязненные с мылом. Первой тряпкой, слегка отжа-

той, намазывайте стекло раствором мела. Второй, а она должна быть чуть влажной, соберите грязь. Дайте стеклу высохнуть, но не пересохнуть и протирайте третьей тряпкой.

Это еще не все секреты. Не мойте окна, когда солнце бьет прямо в глаза. Оно слепит. Но главное при этом стекло будет быстро высыхать, а пересохшее не протрешь. И еще. На кухне в это время ничего не должно кипеть — стекла будут запотевать.

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ВТОРНИК

13 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Мне Брамса сыграют...» творческий портрет народного артиста СССР А. Попова.
9.25 «Очевидное — невероятное».
10.25 «Это было, было...»
10.40 «Русалочки отметили». Четырехсерийный художественный телефильм. 1-я серия — «Чума». 2-я серия — «Валборг».
13.05 «Наше наследие». Пушкин и его эпоха.
15.05 Концерт ансамбля песни и танца «Сибирь». Дворца культуры и техники г. Усть-Илимска.
15.35 Премьера документального фильма телестудии страны «Банк» (Пермь). «Медитация». (Свердловск).
16.05 Играет А. Корсаков (скрипка).
16.25 Мультфильмы творческого объединения «Экран»: «Приключения домохозяйки», «Дом для Кузьки», «Сказки для Наташи».
17.10 «Хор плюс мы».
17.45 Премьера документального фильма «Слово о Кирилле и Мефодии».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Движение без опасности».
19.00 «(Элегия). Мультфильм для взрослых».
19.10 «Минуты поэзии».
19.15 «Русалочки отметили». Четырехсерийный художественный телефильм. 2-я серия — «Валборг».
20.30 «Время».
21.05 «Чертовое колесо». Музыкально-информационная программа.
22.15 «Актуальный объект». Премьера документального телефильма «Конкурент выходит из тени».
22.50 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Дети Галактики». Научно-популярный фильм. 1-й год обучения.
9.20 Французский язык. 1-й год обучения.
9.50 «Гостя из будущего». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия.
10.55 Французский язык. 2-й год обучения.
11.25 «Песни гор».
11.55 «Главный звездный» мультфильм.
12.15 Ритмическая гимнастика.
12.45 «В мастерской художника». С. Алимов.
16.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
16.40 МОСКВА. «Сожженные мосты». Художественный телефильм. 1-я серия (ТВ ФРГ и Австрия).
18.20 СВЕРДЛОВСК. Реклама.
18.25 «Негромкое дело». Киноочерк о проблемах наркомании в области.
18.45 «7-й канал».
19.10 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.25 Поэт В. Готовцева.
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Я хочу оставить песню». К 80-летию поэтессы Е. Хоринской.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Сожженные мосты». Художественный телефильм. 1-я серия. (ТВ ФРГ и Австрия). Премьера.
22.45 «Утренняя почта» (повторение).

СРЕДА

14 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Мультфильмы.

8.35 «Актуальный объект». «Конкурент выходит из тени». Документальный телефильм.

9.10 «Вокруг света». Альманах».

10.10 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

10.45 «Русалочки отметили». Четырехсерийный художественный фильм. 2-я серия — «Валборг». 3-я серия — «Вольные грамоты».

13.15 Выступают фольклорный ансамбль станции Некрасовской Краснодарского края и ансамбль «Маланка» (г. Москва).

13.30 Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Р. Быковым.

15.05 «Музыкальная сокровищница».

16.00 Премьера документального телефильма «Директор».

16.20 Мультфильмы творческого объединения «Экран»: «Ушастик».

17.00 «Жизнь, отданная песне». Народная артистка Туркменской ССР М. Фарраджева.

17.25 «Родина любимая моя». Фотоконкурс.

17.30 «Прогресс. Информационная. Реклама».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Этот ошеломляющий Юккер». О творчестве художника-авангардиста из ФРГ.

19.00 Мультфильмы для взрослых: «Калейдоскоп-71», «Иван Иванович заболел».

19.15 «Русалочки отметили».

Четырехсерийный художественный телефильм. 3-я серия — «Вольные грамоты».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.

22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Академия наук России». Научно-популярный фильм.

8.45 Вас приглашает образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.

9.25 Немецкий язык. 1-й год обучения.

9.55 «Гостя из будущего». Пятисерийный художественный фильм. 3-я серия.

11.00 Немецкий язык. 2-й год обучения.

11.30 Концерт оркестра народных инструментов Симского производственного объединения.

11.50 Премьера документального фильма «Портрет на фоне утренних газет».

12.20 Мультфильмы: «Про Веру и Анфису», «Вера и Анфиса тушат пожар», «Вера и Анфиса на уроке в школе».

12.50 Документальный фильм «Художник Николай Грицюк».

16.05 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

16.10 МОСКВА. «Сожженные мосты». Художественный телефильм. 2-я серия.

18.00 СВЕРДЛОВСК. Поэт солистка Государственного Уральского русского народного хора Г. Ложкина.

18.15 «По пути демократизации», «Кому невыгодна инициатива?». Продолжение разговора о бригаде слесарей-сантехников ЖЭУ № 9 Ленинского района Свердловска.

18.45 «7-й канал».

19.10 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 СВЕРДЛОВСК. «Свой почерк». Передача о

творчестве заслуженного артиста РСФСР А. Петрова.

20.25 Реклама.

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Сожженные мосты». Художественный телефильм. 2-я серия.

23.05 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Болгарии.

ЧЕТВЕРГ

15 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Мультфильмы.

8.35 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.

10.05 Концерт татарской фольклорной музыки. Передача из Казани.

10.30 «Русалочки отметили». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 3-я серия — «Вольные грамоты». 4-я серия — «Клевет».

12.50 «Владимир вспахал, Ярослав засеял». Телевизионный документальный фильм.

15.05 Премьера фильма-концерта «Минорица».

15.35 Премьера документального фильма телестудии страны: «Кяхта», «А город стоит над Волгой».

16.30 Мультфильмы.

17.00 Играет Н. Власенко (фортепиано).

17.30 «...До 16-ти и старше».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Власть — Советам». О роли местных Советов в решении проблем одинокой старости.

19.00 «Песня-89».

19.20 «Русалочки отметили». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 4-я серия — «Клевет».

20.30 «Время».

21.05 «Фильмы кинорежиссера А. Сокурова». «Дни затмения». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

22.20 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Как стать богатым». Научно-популярный фильм.

8.45 Концерт Академического русского народного хора Гостелерадио СССР.

9.30 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.00 «Гостя из будущего». Художественный пятисерийный телефильм для детей. 4-я серия.

11.00 Испанский язык. 2-й год обучения.

11.30 «Беседа четырех». Фильм-концерт.

12.15 Мультфильмы:

13.00 Новости.

16.25 Новости.

16.35 «Калимерас — здравствуйте!» О первом фольклорном празднике греков Приазовья. Передача из Донецка.

17.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.15 Экран — детям. «В гостях у бабушки. «Здрате».

17.50 Реклама.

17.55 «Правовое обеспечение экономической реформы на предприятии».

18.45 «7-й канал».

19.10 МОСКВА. «Спокойной ночи малыши!».

22.50 МОСКВА. Баскетбол. Чемпионат Европы. Женщины. Сборная СССР — сборная Италии.

ПЯТНИЦА

16 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Футбол. Чемпионат СССР. Обзор игр. 14-го тура.

9.35 «Времена года». Июнь.

10.35 «Песни-мосты». Музыкальный телестудии Москва — Дуйсбург (ФРГ).

12.05 «Русалочки отметили». Четырехсерийный художественный телефильм. 4-я серия — «Клевет».

13.15 «Жанко Дражан поет и размышляет». О творчестве популярного югославского эстрадного исполнителя.

15.00 Фильм — детям. «Лето Сахата».

16.10 «Преобразователи земли». Документальный фильм.

16.30 Поэт Б. Николаев.

17.05 Мультфильмы: «Алешини сказки», «Чертенки № 13», «Лапочка».

17.30 «Наука: теория, эксперимент, практика».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Премьера мультфильма для взрослых «Как стать человеком?».

18.50 Дневник VI Международного конкурса артистов балета в Москве. Итоги первого тура.

19.20 Премьера документального телефильма «Притча о воскрешении».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Продолжение документального телефильма «Притча о воскрешении».

22.25 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Повесть о славянских письменах». Научно-популярный фильм.

8.45 «Закарпатские узоры».

9.20 Английский язык. 1-й год обучения.

9.50 «Гостя из будущего». Пятисерийный художественный телефильм для детей. 5-я серия.

10.55 Английский язык. 2-й год обучения.

11.25 Концерт «Народное творчество».

12.05 Мультфильм.

12.20 Документальный фильм «Когда б вы знали...».

12.30 Ритмическая гимнастика.

17.55 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.00 МОСКВА. «Арена». Спортивная программа. Часть 1-я.

19.10 «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 «Арена». Спортивная программа. Часть 2-я.

20.10 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Фильмы студий союзных республик. «Шанырак». Художественный телефильм.

22.25 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. Футбол. Чемпионат СССР. Обзор игр 14-го тура.

СУББОТА

17 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Наш сад».

8.35 Играют заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка) и Государственный республиканский русский народный ансамбль «Россия».

9.00 «Музыка». Мультфильм.

9.05 «Человек. Земля. Вселенная».

10.05 Премьера документального фильма «Вспомни Калгари...».

10.35 «Позиция». Виктор Мамонов.

10.55 К национальному празднику Исландии. Кинопрограмма.

11.25 «Ваш выход, артист». Любовь и Виктор Анисимовы.

11.45 «Бюро находок». Мультфильм.

12.20 «Сегодня в мире».

12.35 «Киноискусство союзных республик». «Беларусьфильм» в поисках своего лица».

13.40 «В странах социализма».

14.10 «Фильмы режиссера Т. Океева». «Поклонись огню». Художественный фильм.

15.35 «В мире животных».

16.35 «Старики». Документальный фильм.

16.50 «Оперетта, оперетта». «Как в старом кино».

17.50 Премьера мультфильма «Наваждение».

18.10 «Планета». Международная программа.

19.10 «Семейный экран».

«Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Художественный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Песня-89».

22.15 «Спорт для всех».

22.30 Всемирный конкурс красоты «Лас — Vegas-89».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 «Сельский час» (повтор).

8.45 Новости.

9.00 Выступает самодеятельный камерный оркестр ДК «Октябрьский». Передача из Запорожья.

9.30 «Прогресс. Информационная. Реклама».

10.15 «Быстрее собственной тени». Художественный фильм с субтитрами.

11.45 «Гостелерадио Северо-Осетинской АССР». «Горизонты творчества».

12.15 «Последний из могикан». Мультфильм (США).

13.00 Новости.

13.10 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

14.10 Премьера документального телефильма «Балхаш. Судьба озера». Из цикла «Земля тревоги нашей».

15.00 СВЕРДЛОВСК. Новости.

15.10 МОСКВА. «Телевизионный музыкальный абонемент». Концерт Государственного симфонического оркестра Грузинской ССР.

15.55 Фильм — детям. «В краю сокола». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

17.35 «Это вы можете». О резервах и возможностях человека. Встреча с А. Чумаком и его пациентами.

18.05 «...До 16-ти и старше».

18.50 Премьера документального фильма «Нечуй» о жизни и творчестве украинского писателя И. С. Нечуй — Левичко.

19.00 Новости.

19.10 «Спокойной ночи, малыши!».

19.25 Премьера документального фильма «Казенная дорога».

19.45 «Под знаком «л».

20.30 «Время».

21.05 «Под знаком «л»».

Части 2 и 3-я.

23.35 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.35 Ритмическая гимнастика.

8.05 «Крошка енот». Мультфильм.

8.15 Тираж «Спортлото».

8.30 «С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей.

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 «Утренняя почта».

11.00 «Клуб путешественников».

12.00 Детская информационно-публицистическая программа.

13.30 «Музыкальный киоск».

14.00 «Здоровье».